XIIème LEGISLATURE

IIIème COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

(Aménagement du territoire)

PROCES-VERBAL (SOMMAIRE) DE LA REUNION N. 73 DU 26 MAI 2006

BORRE Fedele 

(Président)

(Présent)

FEY Marco


(Vice-président)
(Présent)

LANIECE André

(Secrétaire)

(Présent)

CHARLES Teresa




(Présent)

FERRARIS Piero




(Présent)


STACCHETTI Elio




(Présent)
VENTERULLA Ugo




(Présent)
Mme Silvana CERISE, Chef du Service des Commissions du Conseil, assiste à la réunion. M. Ezio MONTROSSET assure le secrétariat.

Participent à la réunion les Conseillers COME’ et SALZONE.

La réunion est ouverte à 9h05, à Aoste, dans la salle Commissions de la Présidence du Conseil régional, pour l’examen de l’ordre du jour suivant:

1)
Communications du Président

2) Audition de M. Alberto CERISE, Assesseur au Territoire à l’Environnement et aux Ouvrages publics sur le projet de loi n. 110 (articles 5, 6, 7, 8, 9, 10 et 11) concernant: “Manutenzione, per l’anno 2006, del sistema normativo regionale. Modificazioni di leggi regionali e di altre disposizioni”.

3) Projet de loi n. 110 (articles 5, 6, 7, 8, 9, 10 et 11): “Manutenzione, per l’anno 2006, del sistema normativo regionale. Modificazioni di leggi regionali e di altre disposizioni”. Rapporteur le Conseiller FEY. (Annexe déjà transmise.)

4) Schéma de Développement Durable de l’Espace Mont-Blanc. Examen ébauche de résolution.


Le Président BORRE ayant constaté que l’assemblée est légalement constituée, déclare la séance ouverte pour l’examen des points inscrits à l’ordre du jour selon les termes des télégrammes réf. n. 4361 du 22 mai 2006 et n. 4467 du 24 mai 2006.

* * *


On certifie que M. Alberto CERISE, Assesseur au Territoire à l’Environnement et aux Ouvrages publics, Mme Marilina AMORFINI et M. Raffaele ROCCO fonctionnaires du même Assessorat prennent part à la réunion à 9h06. On précise également que la réunion est enregistrée.

* * *

AUDITION DE M. ALBERTO CERISE, ASSESSEUR AU TERRITOIRE A L’ENVIRONNEMENT ET AUX OUVRAGES PUBLICS SUR LE PROJET DE LOI N. 110 (ARTICLES 5, 6, 7, 8, 9, 10 ET 11) CONCERNANT: “MANUTENZIONE, PER L’ANNO 2006, DEL SISTEMA NORMATIVO REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI E DI ALTRE DISPOSIZIONI”.


L’Assessore CERISE illustra gli articoli 5 e 6.

* * *


On certifie que le Conseiller LANIECE prend part à la réunion à 9h10.

* * *


Il Presidente BORRE e il Consigliere VENTURELLA chiedono alcuni chiarimenti in merito all’art. 6.

* * *


On certifie que le Conseiller STACCHETTI quitte la salle de réunion à 9h15.

* * *


L’Assessore CERISE precisa che la disposizione di cui all’art. 6 sarà applicata esclusivamente alle richieste di contributo per la costruzione dei tetti in lose nelle zone situate all’interno di parchi naturali e aree protette, la cui realizzazione sia stata ultimata alla data di entrata in vigore della legge regionale 16/2004, chiarisce, inoltre, che nel caso dell’obbligo della costruzione del tetto in lose il vincolo sovraordinato non è quello dell’area protetta, bensì quello della Sovrintendenza.


Riferisce che l’art. 7 intendeva ridefinire il percorso per l’assegnazione degli alloggi in condizioni di emergenza abitativa, reputa che tale argomento necessiti di ulteriori approfondimenti, propone, pertanto, un emendamento finalizzato all’abrogazione di tale articolo.

Illustra gli articoli 8, 9 10 e 11.

* * *


On certifie que le Conseiller COME’ quitte la salle de réunion à 9h45.

* * *


Il Consigliere VENTURELLA chiede alcuni chiarimenti in merito agli articoli 5 e 8.


L’Ing. ROCCO spiega che l’articolo 5 si prefigge l’obiettivo di fornire l’esatto inquadramento normativo alla funzione svolta dalle isole ecologiche, rammenta che nelle isole ecologiche non è prevista la figura del gestore e il rifiuto viene direttamente conferito dal cittadino.


L’Assessore CERISE evidenzia l’importanza assunta dalle isole ecologiche nell’ambito del servizio di raccolta dei rifiuti.

* * *


On certifie que le Conseiller SALZONE quitte la salle de réunion à 9h50.

* * *


L’Ing. ROCCO fornisce alcune indicazioni di natura tecnica in relazione all’articolo 8.


Le Président BORRE propose d’examiner le point inscrit au n. 4 de l’ordre du jour.


La Commission concorde

* * *


On certifie que Mme AMORFINI et M. ROCCO quittent la salle de réunion à 10h00.

* * *

SCHEMA DE DEVELOPPEMENT DURABLE DE L’ESPACE MONT-BLANC. EXAMEN EBAUCHE DE RESOLUTION.


Il Presidente BORRE riferisce che la Commissione intendeva predisporre un documento da inoltrare ai Capigruppo, al fine di consentire un ampio dibattito in Consiglio.


Fa presente che il Consigliere Venturella ha proposto alcuni emendamenti al testo iniziale.


L’Assessore CERISE ritiene che l’emendamento del Consigliere Venturella volto a inserire le parole: “et de développement durable” al punto “Affirme” possa essere accolto, in merito all’istituzione di un parco regionale reputa che tale strumento nell’ambito dell’Espace Mont Blanc sia superato, ribadisce l’importanza di dover gestire nel suo complesso la questione urbanistica e territoriale, senza avere delle etichette vincolanti.


Il Presidente BORRE illustra la proposta di emendamento del Consigliere Venturella finalizzato a inserire al punto “Exprime” un riferimento all’iscrizione al Patrimonio Mondiale dell’Umanità e al programma Riserva della Biosfera.


Il Consigliere VENTURELLA ricorda che nello Schéma vengono individuati come strumenti di protezione l’iscrizione al Patrimonio Mondiale dell’Umanità e il programma Riserva della Biosfera, ritiene che nel testo della risoluzione il riferimento all’iscrizione al Patrimonio Mondiale dell’Umanità sia da considerarsi sufficiente.


L’Assessore CERISE fa presente che i rappresentanti dell’Unesco hanno espresso delle valutazioni negative in merito all’iscrizione al patrimonio naturale dell’umanità del territorio dell’Espace Mont Blanc, mentre sono maggiormente propensi ad accogliere un iscrizione al patrimonio culturare dell’Unesco.


Reputa, pertanto, opportuno che nel testo della risoluzione il riferimento all’iscrizione al Patrimonio Mondiale dell’Umanità abbia una connotazione ipotetica, suggerisce di inserire le parole: “et eventuellement des dispositifs “Patrimoine Mondial de l’Unesco””.


Il Presidente BORRE ricorda che il Consigliere Venturella aveva proposto di eliminare il riferimento all’affido di ulteriori studi di fattibilità sulla questione dello statuto giuridico, nonché di inserire nel testo della risoluzione la ratifica dei protocolli della Convenzione Alpina.


L’Assessore CERISE, in merito alla questione degli studi di fattibilità, propone, al punto “Indentifie”, di eliminare le parole: “analyse de faisabilité” e di inserire le parole: “intesifier la démarche”.


Il Consigliere VENTURELLA concorda.


L’Assessore CERISE ritiene inopportuno l’inserimento in questa risoluzione di un riferimento alla ratifica dei protocolli della Convenzione alpina, anche in considerazione della situazione esistente in Svizzera.

* * *


On certifie que l’Assesseur CERISE quitte la salle de réunion à 10h30.

* * *


La Commissione, dopo un breve dibattito, concorda di inviare il testo della bozza di risoluzione ai Capigruppo e di firmare la risoluzione in aula.

PROJET DE LOI N. 110 (ARTICLES 5, 6, 7, 8, 9, 10 ET 11): PRÉSENTÉ EN DATE DU 18 AVRIL 2006 CONCERNANT: “MANUTENZIONE, PER L’ANNO 2006, DEL SISTEMA NORMATIVO REGIONALE. MODIFICAZIONI DI LEGGI REGIONALI E DI ALTRE DISPOSIZIONI”. RAPPORTEUR LE CONSEILLER FEY.


Il Presidente BORRE pone in votazione  gli articoli 5, 6, 7, 8, 9, 10 e 11 del disegno di legge in oggetto, con l’emendamento presentato dall’Assessore CERISE.


La Commission à la majorité des voix, abstenus les Conseiller Ferraris et Venturella, exprime avis favorable.

Le Président clôt la séance a: 10h40.

Lu, approuvé et soussigné


le president
le conseiller secretaire

            (Fedele BORRE)
  
    (André LANIECE)

Le fonctionnaire secretaire
(Ezio MONTROSSET)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Le présent procès-verbal a été adopté le:5 juillet 2006
